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ATA DA VIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 1 
MULHER – BIÊNIO 2021 / 2023. 2 

Aos trinta e um dias, do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e três, com início às dezoito horas 3 
e quinze minutos, através do Google Meeting (formato online), realizou-se a reunião ordinária do 4 
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, com a seguinte ordem do dia: comissão eleitoral; diálogos 5 
regionais; encaminhamento do PL FMDM; ação para agosto - aniversário LMP; outros. A presidenta 6 
Maria Aparecida Cury iniciou a reunião, após 15 minutos, com seis conselheiras presentes, 7 
cumprimentando e agradecendo pela colaboração. Em seguida, colocou a ata da reunião do dia 26 de 8 
abril para aprovação, no que não houve manifestações em contrário e a mesma foi aprovada e fez a 9 
leitura dos seguintes expedientes ocorridos: em 15/05 - recebimento de denúncia anônima que foi 10 
encaminhada ao CRAM II e este já está fazendo o acompanhamento do caso-; da defensoria pública, 11 
a resposta negativa sobre colocação de defensor público exclusivo para a Vara de Direitos da Mulher 12 
e que tanto o ofício de solicitação quanto a resposta, foram enviados ao Dr. Alceu; recebimento de e-13 
mail convite, do conselho de políticas culturais para participação nas eleições 2024/2025; e-mail convite 14 
para palestra do curso de psicologia da UNORT – palestra “Ética, direitos humanos e o compromisso 15 
do psicólogo com a luta antimanicomial”; e-mail convite da OAB para curso básico de recursos de 16 
multas de trânsito; e-mail da Secretaria Municipal da Mulher convidando para “Desenvolve Mulher 17 
Sustentável”, sobre linhas de crédito para mulheres que querem empreender, a presidente esteve 18 
presente no evento; seminário Desafios para paridade, gênero, raça e eleições no Brasil -  da câmara 19 
dos deputados, em Brasília - ; convite para participação de audiência pública para construção de plano 20 
de ação sobre a Lei Paulo Gustavo, da Secretaria de cultura. A presidenta concedeu a palavra para 21 
informes e foi mencionado a realização da Marcha da Mulher Negra, Latino Americana e Caribenha, a 22 
ser realizada em 22 de julho e disponibilizando um link de acesso para entrar no grupo do WhatsApp. 23 
Em seguida a presidenta colocou o primeiro item da pauta, que foi a composição da comissão Eleitoral, 24 
considerou a composição anterior e agregou novas componentes, sendo aprovada a seguinte 25 
composição Heloisa Carvalho Moreira da Silva – que será consultada- , Luciana Bonosque Figueiredo, 26 
Maria Aparecida Cury, Miriam Roberta Pedrini, Shaila Duduch de Goes e Sueli Aparecida Pereira e 27 
tendo como ponto de partida o modelo do processo eleitoral do conselho PcD que já está sendo 28 
estudado pela Shaila; Luciana pondera ser necessário a participação ampla de votantes; Shaila sugeriu 29 
que fosse presencial, em local que comporte várias pessoas, podendo haver uma apresentação 30 
artística; Luciana mencionou que poderiam ocorrer urnas volantes para favorecer a participação; 31 
Aparecida mencionou ser necessário mais pessoas para atuar junto a urnas volantes; Sueli ponderou 32 
que a comissão deve pensar e definir o processo; encerrado o assunto e definida a composição da 33 
comissão, a presidenta deu  sequência na pauta, informando que os encontros territoriais, “Diálogos 34 
Regionais” que ainda não ocorreram, irão acontecer, sob a responsabilidade da Amena, que colocou-35 
se disponível para executar a tarefa, mas não teve condições de fazer no mês de maio e que será 36 
realizado em junho, colocando as datas dos encontros no grupo do WhatsApp para quem se interessar 37 
em colaborar e a presidenta colocou para aprovação esta estratégia de trabalho e ninguém se opôs. 38 
Em seguida  abordou a temática da minuta do PL do Fundo pois ocorreu uma falha de comunicação, 39 
na reunião extraordinária que discutiu e aprovou o PL, no que concerne a inclusão ou não, no artigo 4º, 40 
inciso VI, da especificação das multas judiciais como recursos a serem considerados; diante deste 41 
impasse e da discordância sobre o que, de fato, teria sido aprovado no texto, a presidenta colocou para 42 
votação se haveria ou não a necessidade do referido acréscimo no inciso VI; Eliane ponderou sobre a 43 
necessidade de haver um manual ou um suporte técnico que oriente sobre as diversas possibilidades 44 
de receitas, no que Shaila também concordou, sugerindo que tal orientação sobre as possibilidades de 45 
arrecadação de recursos conste como uma tarefa incluída no plano de ação; as conselheiras 46 
manifestaram suas opiniões e foi aprovada a alteração, de modo que o artigo 4º, inciso VI, seguirá com 47 
a seguinte redação: VI. recursos provenientes de convênios, multas judiciais, programas de incentivo 48 
fiscal, acordos e contratos firmados entre o Município e instituições privadas e públicas nacionais e 49 
internacionais, Federais, Estaduais e Municipais. Superada a questão, a presidenta solicitou a definição 50 
sobre como o PL será encaminhado e ficou aprovado o envio da minuta para a secretária e a solicitação 51 
de que esta consiga uma reunião com o prefeito, para entrega da minuta. Na sequência a presidenta 52 
abordou a questão das ações do mês de agosto, considerando o aniversário da Lei Maria da Penha e 53 
Luciana sugeriu que se fizesse um documento sobre a necessidade de o município ter, no currículo 54 
das escolas, a abordagem da temática do combate à violência doméstica, sendo este entregue às 55 
autoridades; Aparecida ponderou que será necessário que o conselho esteja focado nas eleições e 56 
sugere que se faça ofício às escolas perguntado se estão tratando do assunto no seu currículo; Eliane 57 
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sugeriu que fosse solicitado para Lilia Tardelli a criação do Podcast, para o mês de agosto em que 58 
fosse abordado o tema da lei MP e da necessidade de se introduzir nos currículos escolares, como 59 
forma de prevenção, a temática da violência doméstica, e a divulgação nas escolas, desse material. 60 
Aparecida acha importante, porém evidenciou a dificuldade encontrada na divulgação do NDV e Sueli 61 
também concorda que há esta dificuldade, bem como salientou que o grupo que tem desenvolvido o 62 
NDV está sobrecarregado com as demandas e que conseguiram que seja veiculado duas vezes no 63 
mês, os vídeos do NDV, na rádio do bispado; Eliane ficou encarregada de entrar em contato com Lilia 64 
e ponderou que, caso não seja possível, podemos fazer post para divulgar no Instagram. Salientou, 65 
também, que a comissão de comunicação precisa atuar na divulgação do processo eleitoral, no que 66 
todas concordaram. Luciana sugeriu que se enviasse e-mail às instituições com a chamada para 67 
participar do processo eleitoral. Nada mais havendo a ser tratado a presidenta encerrou a reunião 68 
agradecendo a presença de todas e do suporte para as reuniões e gravações feito pela conselheira 69 
Eliane. Compareceram à reunião: Eliane Gonçalves de Freitas, Lana Braga, Luciana Bonosque 70 
Figueiredo, Maria Aparecida Cury, Miriam Roberta Pedrini, Shaila Duduch de Goes e Sueli Aparecida 71 
Pereira. São José do Rio Preto, 31 de maio de 2023. 72 
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